

Муниципальное общеобразовательное учреждение средняя школа №7 города
Фурманова

Проект
«Грач -вестник весны»

Выполнила:
Ученица 1 «В»класса
Соколова Василины
Руководитель: Малкова Т. Е.

Цель: почему грача считают «вестником весны».

Задачи:

- уточнить и расширить представление о перелетной птице- грач;
- развивать интерес к жизни птиц;
- воспитывать доброе отношение к птицам.

Весна пришла и порадовала всех хорошей погодой: весёлой капелью, теплым воздухом, добрыми, золотыми лучами. Вздохнула, ожила природа.



Весной с юга прилетают перелетные птицы. Первыми к нам прилетают грачи. Еще кругом снег, а они уже тут.



Описание:

Грач по размерам напоминает свою родственницу ворону. Но он стройнее, у него более тонкий и прямой клюв. Цвет оперения чёрный, с блестящим металлическим отливом.



Питание:

Грачи всеядны, питаются различными насекомыми, дождевыми червями. Свою добычу грач ищет на земле.

Грачи приносят большую пользу, уничтожая вредных насекомых, вредителей урожая.



Гнездование:

Живут грачи большими шумными компаниями. И часто - на одном месте много лет подряд. На дереве можно увидеть сразу несколько грачиных гнёзд.

А из тёплых стран грачи всегда возвращаются на прежнее место, к своему старому гнезду, ремонтируют его и достраивают.

Птенцы вылупляются голубого цвета, беззащитными. Самка первые дни не покидает гнезда: она согревает малышей. Кормит всю семью самец. Но пройдёт время, и молодые грачата станут взрослыми и самостоятельными.



Открывают весну грачи. Зиму эти птицы проводят на юге нашей страны. По дороге к своим гнездам они очень спешили, не раз попадали в жестокие метели. Десятки и сотни птиц выбивались из сил и погибали в пути. Первыми долетели самые сильные. Теперь они важно расхаживают по дорогам и ковыряют землю крепкими клювами. Грачи в народе всегда были символами весны. Чаще всего они прилетают к нам 17- 19 марта. В народном календаре день 17 марта называется Герасим-грачевник.



Вывод:

Я считаю: что грач –вестник весны так как грач-первая перелётная птица, она возвращается на родину в марте, и, как говорится, открывает весну.

«Увидел грача- весну встречай».

Спасибо за внимание.

